

# 罗马尼亚允美军用黑海基地

导读：美国退而求其次选择了罗马尼亚的空军基地，试图把这个“楔子”钉在黑海这个位置上。

美军在海外的布局日前又落下一子。当地时间18日美国国防部长哈格尔与罗马尼亚防长米尔恰·杜沙在五角大楼签署了多项协议，其中包括允许美军使用罗马尼亚在黑海米哈伊尔·科格尔尼恰努空军基地作为其转运中心。

## 美罗协议至关重要

由于明年6月美军将会完全从吉尔吉斯斯坦玛纳斯基地撤出，因此美罗之间的这一项协议至关重要。

米哈伊尔·科格尔尼恰努空军基地位于罗马尼亚东部靠近黑海，曾经因为2005年美国中情局黑狱事件为世人所知。根据美罗两国18日达成的协议，明年6月美军从吉尔吉斯斯坦玛纳斯基地撤出以后，米哈伊尔·科格

尔尼恰努空军基地将会接过这一后勤保障的岗位，承担转运美军人员和物资的重要任务。

此前玛纳斯基地是阿富汗战争中美军重要的转运站，承担了出入阿富汗80%的人员运输任务、30%的空中加油任务和20%的物资运输任务。

## 新一轮战略部署

美国此番开辟新基地正值北约即将从阿富汗大规模撤军之时，届时美国将在阿富汗保留何种规模的驻军尚未有定论，而与此同时罗斯又借助叙利亚问题恢复地区影响力，在这样的背景下，美俄纷纷开始新一轮战略部署，在中亚东欧地区展开角力。

北约将于2014年从阿富汗大规模撤军。根据美国和阿富汗达成的初步方案，北约撤军后，美国将在阿富汗保留5000至10000人的部

队，帮助阿富汗政府打击恐怖组织、训练阿富汗士兵。但由于美国希望驻阿美军士兵能够享有司法豁免权，美阿《关于签署双边安全协议》的谈判一直陷于僵局。美国在阿富汗的未来未定，而美国又将从吉尔吉斯斯坦的玛纳斯空军基地撤出，美国失去了在中亚地区的重要支点以及军事存在的正当理由。寻找新军事基地必要性就显得尤为迫切。

## 在黑海钉上“楔子”

而就在吉尔吉斯斯坦宣布关闭玛纳斯空军基地的同时，俄罗斯今年6月份宣布，将在白俄罗斯西北城市利达建立空军基地，于年内启动并将部署可用高精武器对地攻击的苏-27CM战机。利达基地是苏联解体后俄罗斯在境外欧洲地区建立的第一个空军基地，毗邻北约成员国波兰和立陶宛。有评论说俄罗斯正逐步收复遭西

方国家蚕食的后苏联战略利益区。新基地将成为北约在波兰建立的四个大型空军基地的对抗地。

对此，中国特约评论员宋晓军说：“美国这次选择使用罗马尼亚的空军基地，主要是考虑如果美军撤离阿富汗后，阿富汗当局最后不允许部分美军士兵留在阿富汗的情况下，如何在黑海方向‘楔入一个楔子’。目前就黑海的战略局势而言，对美国来说不是很有利。第一，土耳其的‘变脸’很快，因为在历史上土耳其是经常‘变脸’的，这个也属于正常；第二，由于叙利亚的问题没有解决，俄罗斯的实力可以说通过黑海大大地深入到了地中海。在这种情况下，美国可以说是退而求其次选择了罗马尼亚的空军基地，签署了一个协议，试图把这个‘楔子’钉在黑海这个位置上。”北京青年报根据中央电视台

## 罗最大天然气生产商Romgaz在伦敦上市

本报讯 据罗媒体报道 罗马尼亚政府从星期一起开始出售国有天然气公司“Romgaz”15%的股份，估计可以得到3-4亿欧元。政府打算出售5千7百万个股份，这是到目前为止在股市进行的最大的交易。每股价格5，4到7，1欧元，不过对那些愿意购买股份的小型投资者，政府可以提供优惠。国有天然气公司“Romgaz”将成为在伦敦股票交易所上市的第一家罗马尼亚公司，是罗马尼亚天然气最大的生产商，拥有国家天然气储量和开采量的50%以上。

## 罗美导弹防御系统本月底举行开幕仪式

本报讯 据罗媒体报道 罗马尼亚部长国防米尔恰·杜沙在接受罗马尼亚广播电视台的采访时说，在罗马尼亚南部的德韦塞卢军事基地建立美国导弹防御系统的开幕仪式将于本月底进行，美国国防部副部长詹姆斯·米勒也将出席仪式。他说，有关美军从阿富汗返回罗马尼亚南部德科格利恰努空军基地的问题，罗马尼亚与美国在原则上达成了一致，细节将由这方面的专家来确定。米尔恰·杜沙还表示，明年美国国防部长哈格尔借罗马尼亚庆祝加入北约10周年之际前来罗马尼亚进行访问。

## 多瑙河沿岸地区战略年度论坛将在布市召开

本报讯 据罗媒体报道 罗马尼亚外交部宣布，多瑙河沿岸地区欧盟战略（SUERD）年度论坛将于10月28-29日在布加勒斯特举行。来自14个国家的政府代表、欧盟官员、多瑙河沿海地区和城市、学术界和企业、以及民间社会的代表将出席这次活动。议程上讨论的问题包括为经济增长的多瑙河战略、创造就业机会、平衡经济发展与生态环境、处理风险以及2014-2020年间的项目融资。

## “阿斯特拉”国际纪录片电影节闭幕

本报讯 据罗媒体报道 “阿斯特拉”国际纪录片电影节10月20日周日结束了第13届“阿斯特拉”（ASTRA）国际纪录片电影节。本次活动从上周一起拉开帷幕，来自国内外的纪录片导演、制片人和专家参加了本届电影节。该电影节包括5项竞赛单元，如国际、中东欧、罗马尼亚、大学生以及生态电影。

由中国导演执导的两部纪录片也参加了竞赛，分别是苏宇燊执导的“人造空间”和王兵执导的“三姊妹”。王兵的纪录片参加了国际单元。“人造空间”参加了大学生影片单元，也获得了该单元的最佳图像奖。除了纪录片竞赛和放映之外，“阿斯特拉”电影节还举行课堂、座谈会和音乐会。

10月19日星期六晚间举行了授奖仪式。荷兰的 Marc Schmidt 执导的短片“马太法律”获得了大奖。本片讲述的是一个患有自闭症的年轻人对外界相处的障碍以及福利体制的无能。ASTRA 国际纪录片电影节1993年成立，以民族学纪录片为主题，目前为中东欧最重要的纪录片联欢节之一。本届“阿斯特拉”国际纪录片电影节今年纪念成立20周年。

# 罗社民党副主席：中国经验很有启发

中国共产党新闻网北京10月23日电(记者 王金雪)今天，罗马尼亚社民党副主席、青年和体育部部长尼古拉·伯尼乔尤在北京参加中国与中东欧青年政治家论坛期间接受了记者专访，他认为，中国的政治和经济发展经验对他启发很大。

尼古拉·伯尼乔尤说，

本次论坛给自己和其他中东欧地区的青年政治家们提供了非常重要的机会来了解中国和中国的年轻人；同时借助这个机会，他们也可以与中国的青年政治家和年轻人交换想法、探讨未来合作。

中国与中东欧国家老一代的人民之间有着深厚的传统友谊。尼古拉·伯尼乔尤

介绍，罗马尼亚的年轻一代很关注中国发生的重大变化，希望向中国学习经验。他说，罗马尼亚总理是非常年轻的政治家，热爱中国和中国文化。罗马尼亚年轻一代的政治家很好地继承了老一代政治家与中国友好的传统，也愿意推进双方友好关系的发展。

尼古拉·伯尼乔尤说，这是自己第四次来到中国。在与中国青年政治家的合作交流过程中，他认为中国青年人非常活跃，在所从事的行业中具有很高的专业水平；中国的青年政治家素质非常高，对未来非常有志向，这也是中国未来发展非常重要的动力。

在谈到中国企业在中东欧市场的发展时，他表示中国的公司非常有竞争力，已经有很多中国公司在罗马尼亚投资，同时中国公司和中国商品在整个欧洲都非常受欢迎。虽然欧洲市场竞争十分激烈，但他认为随着中国的科技水平不

断提高，中国商品将有能力应对欧洲市场的竞争。他建议，中国公司应该进一步加大公司和产品宣传力度，让更多的欧洲人民了解中国公司和中国商品。

尼古拉·伯尼乔尤认为，罗马尼亚和中国可以进一步加强在教育领域的合作，推动两国学生之间和青年之间的交流。

他说：“中国文化源远流长，中国人民非常果断，能很快适应环境并且做出调整 and 变化。我在中国学到很多东西，中国的政治和经济发展经验对我启发很大，帮助我在工作中想出许多别人想不到的点子。”

最后他表示，罗马尼亚一直是中国在欧洲的好朋友，罗马尼亚也很乐意成为中国在欧洲推介中国文化的窗口。明年将迎来罗马尼亚和中国建交65周年，两国关系将会迈向更高水平。

作者：王金雪来源人民网-中国共产党新闻网



罗马尼亚社民党副主席、青年和体育部部长尼古拉·伯尼乔尤接受记者专访。

# 罗马尼亚总理访问美国

10年前，罗总理彭塔当社民党青年会领导人的时候经常享受比较古怪的行为。经常穿上有切·格瓦拉的肖像的T恤，就是全球反美国的左派主义的象征，并说将以极端的方式来反对美国在罗马尼亚安设的第一个军事基地。去年，为多数的自由社民党联盟弹劾了亲美国的总统伯塞斯库，希望通过全民公决解职他。当时，已经担任总理职务的彭塔屡次同华盛顿的使者进行了争论，因为他们公开地支持被弹劾的伯塞斯库。

但这已经是历史了。当了1年多总理后，彭塔要证明，无论布加勒斯特的政

权是那种政治色彩的，美国仍然是罗马尼亚最重要的政治和军事伙伴。美国副总统拜登为罗马尼亚提供不便支持表示感谢，例如罗马尼亚参加阿富汗使命并愿意在我国领土安设反导弹盾牌。两国官员的会谈主题还涉及到经济合作。他们同意双方投资量和贸易增加很重要。

总理彭塔接受本台记者的采访时宣称：“美国方面的回答是：经济还强大、从能源的角度上要有独立，这样对我们而言一定会成为一个重要的军事、政治和经济伙伴。”

在美国集团表示担忧的背景下，罗总理保证说，



罗马尼亚司法部门不再介入政治冲突，而且美国公司的投资会很安全。罗总理：“他们说：我们来投资，但哪个国家的政府、司法部门会不会保障我们的投资？不过，我可以向他们保证，我们的政府和司法系统有足够的力量，使得符合罗马尼亚法律和

欧盟标准的投资商享受政府和司法部门的保护。

不过，罗马尼亚和美国关系上还有一项尚未得到解决的案件：对罗马尼亚公民的签证制度。这取决于议会里占多数的共和党员，因此总理日程表还包括同美国国会议员的会晤。来源：罗国际广播电台

罗马尼亚人什么时候能享受美国免签证计划？

本报讯 “罗马尼亚仍然处在美国免签证计划之外是不公平的，因为罗马尼亚同美国很早签署了战略伙伴协议并完成了所有义务。”以上是罗总理彭塔最近对华盛顿进行的访问中所发表的意见。彭塔是在同美国国会议员的讨论中提出该问题的。这系列讨论包括同负责移居法案的司法委员会主席的会晤，并被评为是具有建设性意义的。

罗总理彭塔指出：“我再次重申，对罗马尼亚来说，将罗马尼亚列入美国免签证计划项目中是特别重要的。美国国会和政府都将罗马尼亚当成一个朋友、一个可信的伙伴，这使我很高兴。

彭塔实际地指出，尽管美国会员非常明白罗马尼亚加入美国免签证计划的论据，但是并不要让罗马尼亚人妄想，当今只能说对完成这种目标的建筑仅仅加上了一块砖。美国国会负责罗马尼亚事务小组的负责人之一麦克·特纳认为，罗总理彭塔提出的论据很正确，可是关于移居法案的讨论暂时受阻，考虑到民主政府和众议院共和大多数间存在着争论。

特纳指出：“罗总理的主张所依靠的论据正确。目前，国会上要讨论的对移居法案带来重要修改的法案正在受阻，但国会主席对彭塔明确指出，他希望罗马尼亚享受法律的修正，我希望这一进程很快完成。”

罗总理还同美国重要公司的代表讨论了罗马尼亚人不必办签证的问题，因为这些代表的游说很重要。近几年来，要求美国签证的罗马尼亚人遇到的拒绝率一直降低，2012年达到17%。

目前，没有包括在美国免签证计划的欧盟成员国中只有罗马尼亚、波兰、保加利亚、克卢吉亚和塞浦路斯。来自罗国际广播电台